

万千巷燃气新管为何不启用？

供气部门：待沿街餐饮店隐患整改完成后再通气

本报讯（晚报记者 蔡佳/文、摄）上月，本报报道了滨湖区万千巷天然气管架空管严重锈蚀，供气部门发出“最后通牒”（详见8月22日A4版）。时隔一个多月，这颗“定时炸弹”解除了吗？近日，记者前往现场探访，对市民关注的燃气管改造进行了跟踪报道。

万千巷沿线有十多家餐饮店，附近居民常在这里用餐和点外卖。一个月前，这排餐饮店后厨的燃气管多处锈迹斑斑，腐烂处的外壳不断剥落，管道上方的墙面还有渗水痕迹，空调管漏水正好滴在斑驳不堪的燃气管道上。昨天，记者再次来到这里，只见一根120米长全新的燃气架空管沿着二楼的走廊外墙穿行而过，原有管道还未拆除，仍在为沿街7家餐饮店供气。一家餐饮店老板告诉记者，原先后厨这根锈蚀燃气管改造迟迟没动静，每次用气都担心管道破裂漏气，经本报报道后立刻有了动作，物业方配合整改，燃气公司第一时间进场施工，于本月中旬架设了一根新管道。

新管已安装，为何隐患燃气管仍在“带病服役”？无锡华润燃气客户服务部经理李衍超介绍，原管道周边密布空调外机和油烟机，导致新管道无法原位安装，只能改迁至1.5米外的走廊外墙。“考虑到沿街7家餐饮店存在用气安全隐患，目前这根新管道还未连接主管，也没有入户。”李衍超说，近期安检员在燃气安全专项检查中发现，这根燃气管道供气的6家餐饮店燃气报警器未年检，1家餐饮店没有安装燃气报警器，“我们利用本次燃



气管改造的机会打通燃气安全管理‘最后一米’，等到用户完成整改、解除隐患才能通气。”

据了解，9月1日正式施行的《中华人民共和国安全生产法》明确规定，餐饮等行业的生产经营单位使用燃气的，应当安装可燃气体报警装置，并保障其正常使用。目前，华润燃气公司已挨家挨户告知沿街餐饮用户相关整改要求，给出整改期限，并计划在国庆节后进行燃气管入户施工和新老管道“交接”，预计施工时间在3天左右。届时将对完成整改的餐饮用户接通入户管，实现新管供气，旧管道将全部拆除，对于拒不整改或整改

不到位的餐饮用户将无法供气。

无锡市市政和园林局公用事业管理处负责人颜国栋表示，安装燃气报警装置相当于给燃气用户加装一把安全锁，增加一层安全保障，当燃气在空气中的浓度超过设定值时，报警装置便会发出警报声，提醒用户采取相应措施，迅速消除该餐饮场所瓶装燃气存在的安全隐患。近期，全市正全力推进燃气报警装置补装，预计10月底前安装到位，届时将实现餐饮场所燃气安全全面管控，街道社区的安全网格员只要扫一扫饭店墙上的二维码，就能掌握这家店最新的燃气安检信息。

爱表白心迹 爱场景出众 爱“周边”成套

这么个性化的婚礼，看完都想结婚了

本报讯 随着即将到来的国庆长假，锡城也将迎来一波婚宴潮。记者昨天采访了解到，锡城多家酒店的婚宴单排满，如今的新人不仅爱个性化致辞表达，更爱个性化的订制场景，清新自然的做派尤其受市场欢迎。

“场地早就订完了，我们现在主要忙备菜和场景打造。”聚丰园负责人唐先生告诉记者，中秋和国庆这两大节日假期，是今年餐饮最大的商机，店里不仅要消化此前被耽搁的订桌，还要完成上半年承接的新订单。据他介绍，选择聚丰园举办婚礼的家庭多秉承传统观念，但婚礼仪式还是跟以往有所不同。司仪履行了固有流程后，会增加与台下嘉宾的手机互动，比如通过摇一摇来抽奖等。新人也不再是走过场，更多的人愿意在这个场合通过致辞环节讲述恋爱的心路历程，与嘉宾分享人生重要时刻的喜悦与感激之情。而宾客则因为动人的讲述产生共情，全场婚礼氛围温馨又充满参与感。

“如今的新人不愿婚礼只是个仪式，他们更乐于多输出多表达，真正让婚礼成为见证时刻，宾客也因深度参与而不虚此行，自此宾主尽欢。这种个性化表达与输出越来越多。”

婚礼场景订制化也是大势所趋。“以前那种照本宣科的程式化婚礼模式，现在的年轻人都不爱了，他们更崇尚自然的聚会型或古风的隆重感。”水上明月酒店是一家临湖酒店，拥有颇佳的户外资源与自然视野，因此成为锡城年轻人举办订制婚礼的热门场地。酒店负责人储女士介绍，新人尤其喜爱户外草坪婚礼和森林婚礼的清新自然，室内则更注重传统古风的仪式典礼。她说，现在流行的婚礼流程都同时具备两套方案，户外婚礼先行，营造西式庄重典雅又不失轻松的氛围感；室内仪式则时兴中式凤冠霞帔的古礼，符合国人对婚礼高调隆重的诉求。据了解，随着年轻人审美文化的发展，莫兰迪色和古韵墨染的素雅配色风格不仅是锡

城新人的心头好，也日渐为家中长辈所接受。该酒店的婚礼场景打造中，颜色就多用灰蓝与白的搭配。以“墨荷”为主题，融合多个仙侠剧元素的纯古风场景，因其沉浸式的融入体验感而尤其受欢迎。

这样一场多元化订制场景的婚礼需要花费多少呢？据了解，通常两三万元就能获得一场个性化别致的场景体验，但也有愿意花费15-20万元的高端订制客户群，秀场风、极简风、家居风、特色元素如香奈儿风格定制等都是流行场景。新人对于仪式感的注重和一站式服务需求，也对策划公司的专业性提出更高要求。

值得一提的是，配合个性化的婚礼现场，新人对于请柬、喜糖盒、手提糖袋、回礼袋等婚礼“周边”也追求主题配套个性化。全透明的亚克力质感、镶嵌高档永生花、立体镂空、棉纸手撕边金箔、笔帘卷轴式、铜喜吊坠、手绘漫画等都是混搭流行元素。

（金恬伊）

无锡检察建议书

救了苏州这座古桥

本报讯 记者昨日从滨湖区检察院了解到，该院公益诉讼部门检察官通过一份检察建议，加强了对一座运河古桥的保护。“我们还会继续努力守护这份江南古韵”，看着焕然一新的安民桥，检察官欣慰道。

无人机伴着“嗡嗡”声缓缓上升，镜头之下，远处河面横卧的石桥静静伫立，岁月斑驳了石桥，却也平添了淳朴古韵。随着检察官的熟练操作，无人机在苏州吴江区大运河沿岸上空巡视拍摄。根据省检察院统一部署的保护大运河专项行动，作为机动管辖工作的一部分，负责运河吴江段的滨湖区检察院公益诉讼团队近期两次前往那里，使用无人机巡航与沿运河分段实地巡查，摸排公益诉讼案件线索。

位于苏州吴江区平望镇的安民桥是一座拱形单孔桥，始建于明嘉靖三十四年（1555年），是大运河历史文化遗存，也是全国重点文物保护单位。“安民桥一侧有疑似违章建筑”，查看无人机拍摄画面时，检察官华亿娇敏锐发现可能存在古桥保护不力的情形。为此，检察官带领团队从无锡赶往安民桥现场，逐一比对现场情况与拍摄画面。勘察发现，在安民桥的保护范围内果然存在一些问题。该桥桥体缝隙长出植被，桥西北侧有处违法搭建，细看都是蓝色简易塑钢瓦、水泥墙、长竹竿、塑料遮阳帘等物品，一旁还堆放着生活用品，东侧桥身则被钉入木楔子、铁钉等用来牵拉晾衣绳……杂乱的植被和设施与古桥的庄严古朴格格不入。

“管理不当造成的问题已对桥身产生影响甚至破坏，不能再放任下去了。”该院迅速启动公益诉讼调查程序，发现这些现象均违反《中华人民共和国文物保护法》第八条、第十九条等规定。为此该院发出检察建议，督促相关部门处理整改，加强文物保护单位本体及保护范围管理，建立日常监管机制，有效保护利用历史文化遗产。

接到检察建议书，相关职能部门随即召开现场协调会，根据建议书指引推进整治。经过专项整改，目前清理桥身植被，违规搭建墙体换成不影响整体风貌的木栏杆，桥身楔子、铁钉和晾衣绳全部拆除，安民桥重现明代古桥风貌。

（小任）